

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LVIII

Núm. 18.357

20 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACIÓN)

Almería, un mes.
Provincia, un trimestre.
Extranjero

150 pesetas
5
10

ALMERIA

Martes 30 de Octubre de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta linea en primera plana
50 en tercera y 10 en cuarta; para los subscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Compañía Trasatlántica (Antes A. López y Compañía).



El vapor

ISLA DE PANAY

saldrá de este puerto el día 2 de Noviembre con un cómputo de 9.000
bariles para New York.

NOTA IMPORTANTE.—Los ejercicios cargadores que tienen solicita-
da cabida, se servirán pasar por la Agencia de la Compañía antes
del día 31 a las 5 de la tarde a recoger la orden del 21/10 por 100 de lo
solicitado, con la advertencia que la orden que no haya sido retraída
en dicha fecha quedará anulada. Las hojas de embarque han de presentarse
por triplicado en la Agencia antes del día 2 a las 8 de la noche.
Se considerará nula la orden cuyas hojas de embarque no hayan sido
presentadas antes de dicho plazo.

MAQUINARIA

y materiales nuevos y de ocasión

Compro.--Vendo.--Cambio.

Guillermo Herrera
Almería

Almacenes de maquinaria
y material eléctrico

NUMANCIA

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

SEGURO DE GUERRA para barriles y toda clase de mercancías
Informarán, Sres. Verdejo Hermanos

Serrín de corcho de superior calidad

SE VENDE

De la fábrica de los Sres. Conte Hermanos, de Gibraltar
Despacho: Eguillor 1, Almería

"La Unión Marine"

Compañía inglesa de Seguros Marítimos de transportes y de valores.

Seguro especial de Guerra.

Capital Pesetas 32.700.000
Inversiones y efectivos disponibles 24.382.600

Sucursal española, Corté 631, Barcelona. Agente general para
Almería y su provincia

José Salazar Menéndez, calle de Murcia, 2.—Almería.

Sagrada desunión.

El título de este editorial no es
nuestro. Le hemos tomado literal-
mente de otro, de *El Imparcial*.

No hemos sabido expresar de
modo más claro, más concreto y
más terminante nuestro pensamiento
respecto al actual momento de
la política española.

Sagrada desunión!

Dado el año 1914, estamos pre-
senciando en todas las Naciones,
la unión de todos los sentimientos,
la exaltación de todos los sacrificios,
la sumisión a todas las obediencias y en igual periodo de tie-
po en España, se ha ido acentuando
la desunión, la falta de ligamen-
to entre todos los elementos directo-
res y por qué no decirlo! la falta
de patriotismo.

A la unión sagrada de los fran-
ceses, los ingleses, los americanos
y demás beligerantes, respondemos
nosotros con la sagrada desunión,
como si no tuviéramos nada que
defender, proteger ni amparar.
¡Que obcecación!

Estaban los franceses divididos
por las campañas antimilitaristas y
socialistas, porque la extrema li-
bertad de las leyes les llevó a la
insistencia en las costumbres, y basó
que en Agosto del 1914 se le da
claridad la guerra para que surgiera
la unión sagrada y todos los fran-
ceses como un solo hombre se
aprestasen a todos los sacrificios,
despuéstan sus rivalidades y velan-
do por la disciplina y el principio
de autoridad—únicos que salvan a
los pueblos—arrinconaron los prin-
cipios disolventes, que su prensa y
sus mitines habían extendido en
todo el territorio.

Los ingleses hicieron también su
únion sagrada y relegando a su
segundo término los problemas cons-
tituyentes de Irlanda, aceptaron sin
protesta el servicio obligatorio y
convirtieron el territorio en un im-
menso campamento, transformando
la esencia de su vivir ciudadano,

de exclusivamente industrial y mer-
cantil, en casi exclusivamente mili-
tar.

Los alemanes y los austriacos,
reunieron todos sus armas en
el ideal de la patria, ante la cual el

DE INTERES

La carestía de las subsistencias

Hace días que el señor Gober-
nador dirigió una circular, que en
el más sustancial hincapié públ-
ica, recordando a los alcaldes y
Ayuntamientos el cumplimiento de
los preceptos del reglamento de
subsistencias de 11 de Noviembre
de 1916, que facultan para fijar la
base de los artículos de primera
necesidad y para obligar a los po-
seedores de subsistencias alimen-
ticias y de primeras materias al-
macenadas a presentar relaciones
juradas, así como de las que sal-
gan para otra provincia.

Sin duda que los alcaldes, o
los que hacen sus vacas, se cul-
pan en estos momentos más de
las elecciones que de que la vida

aislamiento exterior, los sacrificios
económicos de sus administrados
inferiores, las dificultades alimen-
ticias, todo, todo, lo han sufrido pa-
ra ser fuertes y vencer en la contienda.
Y así, todos los pueblos, se han unido,
ante un interés común, llamémosle de
conveniencia y respeto a Inglaterra, como le ha
pasado a Portugal; llamémosle de am-
bición económica y defensa de sus
intereses materiales, comprometidos
en Europa, como lo ha pasado a
América del Norte. Ilamémosle en
defensa de aspiraciones e
compromisos, como ha acontecido
con el resto de las Naciones que
 hoy en lucha litigan sus existencias.

¿Qué ejemplo más hermoso de
civismo! Ni la dureza extrema de
la campaña, ni el hambre, ni las
derrotas, nadie ha entibado el entusiasmo
de los pueblos, que ante la
desgracia, han afirmado más la
unión sagrada.

¿Qué pasa en España, para que
sele aquí fermenta la desunión?
¿Qué malficio nos prenda, para
que contra toda lógica, nos des-
namos y nos hagamos voluntaria-
mente más débiles? Es un caso re-
curioso de estudio.

Nosotros no nos lo explicamos.
Disfrute España del bien más ines-
timable en estos tiempos; de la paz.
Por milagro divino, seguimos neutrals
y sólo nos proporciona consideración
de los adversarios, mejor situación
económica en el país y no estar agudizado el problema
del hombre, como en los países
belligerantes. Si estos no son bie-
nes y bienes innumerables, basta con
comparar lo que en contrario su-
cede en los países en guerra, para
hacerlas resaltar por el contraste.

Y siembra esto así, lo patrótico,
lo natural, lo de moro y sevillano
instinto, es conservar estos bienes
inestimables, haciendo para ello
otra unión sagrada contra los de
afuera y contra los de adentro, a
de que nadie nos los arrebate.

Y sin embargo sucede lo con-
trario! La sagrada desunión, es la
que impone; las divisiones, las lu-
chaz, las que pravalcan, ni más
ni menos que si se prepusieran
llevar a España a la ruina.

Por eso se plantean en estos mo-
mentos cuestiones que tuvieron
ocasión de plantarse ante 1914
y que la tendrán después de la
guerra, pero que ahora no han de-
bido siquiera esbozarse. Cuestiones
de disciplina, de regionalismo,
de autonomía; cuestiones constitui-
cionales, de régimen, de principios,
cuestiones, en fin, que necesitan
una altura de pensamiento, una se-
renidad de espíritu y una normali-
dad de circunstancias para ser plan-
teadas.

Si lo que se ha buscado en ello
es perturbar la paz de España, hay
que reconocer, por desgracia, que
se ha conseguido, dando el espe-
cífico poco edificante de que nos
desunimos y debilitemos cuando
más Unidos debiéramos estar para
defender la paz, el orden y la neu-
tralidad, que son los bienes más
grandes que disfrutamos y que si
nos los quitáramos a perderlos serían la
total ruina de España.

Los hombres que a ella nos lle-
ven, serán responsables ante la
historia, que jamás olvida ni per-
donan los grandes errores.

DE INTERES

For las calles de Nueva York
pasean sus cuerpos hombrudos
tres mujeres-soldados, del «Baile
de la Muerte», de Rusia. De
fuertes músculos y alta estatura;
las manos gruesas, los ojos vivi-
simos; enfundadas en sus unifor-
mes de cuello, asombran a los hom-
bres ingénuos y hacen temblar de
emoción a estas americanas «es-
timistas», o quienes más proprie-
medad debiéramos llamar «masculi-
nistas».

Admiradas las ruedas, reciben
los más calidos elogios del pue-
blo amigo de la guerra, y el no
amigo las mira con esombro. Pa-
ra el primero, la ilusión transmi-

ta por los correspondientes pintaba allá vía otro: «Haga de enés, sin-
de virgenes, con aigo de Juana
de Arco.

Pero he aquí que estas «heroí-
nas» que han dado ejemplo a los
rusos, estas mujeres fuertes ar-
madas de fusil para matar dia-
nes y un frasco de clavuro para
matarse antes de caer prisioneras,
estas «paladines de la democracia»... traen la cabeza rapada;

—¡Horror! —nos dice una Linda
y suave americana—¡horror! He
estado cerca de ellas y buenas
mal...

J. Telesforo Rodrigues.

Nueva York, Setiembre.

UNA EXCURSION

Los exploradores almerienses

Conforme teníamos anunciado,
anteayer domingo efectuaron los
exploradores almerienses, su pro-
yectada expedición a los alrede-
dores del pueblo de Viator.

Las horas de la mañana fueron
dedicadas a la realización de me-
joramientos de orden y gimnasia
suave, sucediéndose las prácticas
de orientación por el Sol y la
Estrella Polar, hasta las doce en
que se tocó fogata.

A la una y media de la tarde,
se reanudaron las prácticas sus-
pendidas con la ejecución de Te-
legrafos de Bandera, y Morse,
construcción de escalas de bordo
y disertación moral por sus
instructores, sobre los diferentes
artículos del Código y Promesa
del explorador.

El campamento fué inspec-
cionado por los vocales del Con-
sejo, don José Godoy, don Clí-
mento Marchal y don Cándido Sa-
z, quienes en unión del jefe de
tropa don Felipe Mingo, verifican
preguntones a diferentes explo-
radores sobre las prácticas ante-
riormente reseñadas.

A las siete y media se efectuó
el regreso al pueblo de Viator has-
ta las cinco que se emprendió la
marcha a esta capital, llegando a
las siete y media de la noche pró-
ximamente, desfilando por la ca-
alle de Granada, Puerta de Purcha-
ne, Paseo del Príncipe, Rueda Lo-
pez y Javier Sanz, al mando de
su jefe de tropa señor Mingo e
instructores señores Otuño, Lo-
pez, Quesada y Hernando y sub-
instructores señores Padilla, Gu-
illermo, Toranzo, Pacheco y Muñoz
López, respectivamente.

En el Café Suizo

se sirve muy buen café, comple-
tamente puro.

POR LA CULTURA

La ortografía callejera.

Abunden en Almería los letreros

desperados, absurdos.

La gramática callejera ha sido

siempre deficitaria en esta po-
blación.

Si algo es casi irremediable, al
menos debieran evitarse los errores
ortográficos, que saltan a la vista.

ofendiendo, porque engaña
ocurrirá la consideración de que

los extranjeros tendrán para questi-
a falta de cuidado una sonrisa com-
plicada.

Hubo hace muchos años en el
Ayuntamiento una comisión que se
llamó de estilo, que por cierto
cumplió su misión manos que me-
diante.

Hoy no se estilan políticos ca-
paces de echar sobre sus hombros
un cometido de tan difícil facilidad.

Pero es el caso, que, como los le-

treros antioriográficos abundan

en muchas ocasiones, el egoísmo

con la idea del bien; y de la

confusión ha nacido la desigual-
dad, el desequilibrio y la lucha

entre la humanidad y la na-
tura.

Si conseguimos descubrir una de

esas leyes, es un paso que damos

hacia el progreso. El conjunto de

todos constituye el orden uni-
versal. Luego el perfeccionamiento de

la humanidad depende del conoci-
miento de esas leyes, y como van

descubriendo de un modo orde-
nado, pero continuo, resulta que el

programa se realiza conforme a una

nueva ley: la de la continuidad, y

a esta nueva ley la denominamos

evolución.

Ha existido y es posible que exis-
te, una preocupación pejorativa;

se ha confundido, disgraciada-
mente.

Ha llegado a tener una orga-
nización social que todo lo ha mo-
nopolizado: la tierra, el agua, el

aire, hasta la luz del sol, los bue-
cos del mar y de la noche han caído

debajo la férula del monopolio.

Hay seres privilegiados que se

abren el derecho de posesión, y

seres privados de gozar de todo lo

sólo a ellos les pertenece; y son en alguno de los asuntos puestos a debate.

Y así nos luce el palo a todos.

El buen pueblo, que sufre y paga, falso de espíritu colectivo, influenciado por la indiferencia sencilla, ve transcurrir el tiempo sin que se haga por él nada de lo que corresponde en derecho.

Los ingresos municipales se gastan, sin que se acometa ninguna obra de importancia y de las que consumen nuestra existencia, y estos seres que, en público tanto interés se leman por rostros, pierden, en su fuero interno, como nosotros y como nosotros sentimos, su gendar, sin embargo la duda y la desconfianza en nuestro espíritu.

Enrique Amare.

El Regimiento 12º de Artillería.

De prácticas.—Banquete.—La marcha.

Ayer salió nuevamente para el campo del Alquian, el Regimiento 12º de Artillería, con objeto de continuar las prácticas del tiro al blanco, que en nuestro número de ayer anunciamos.

Regresó a las 9 de la noche, sin que ocurriera novedad alguna.

Hoy no hará prácticas el Regimiento, pero sí mañana, para realizar varias salidas contra zonas ocultas, demolición contra artillería al descubierto y demolición también contra un parapeto.

Esta noche, a las ocho, tendrá lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el banquete que es la despedida a los jefes y oficiales del Regimiento de Artillería que se encuentran en nuestra capital. Además asistirán los concejales y principales autoridades.

Los asistentes partirán de 70, avisándose que el traje es de etiqueta.

ACUERDOS

La Caja central de Crédito agrícola

Hasta ahora, las órdenes que han dadas, son que el Regimiento se dirige a Almería para Granada el día dos del próximo mes, a las tres de la mañana, por el mismo camino que hizo el viaje, o sea por Adra, Albuñol y Orgiva.

Anoche a varios jefes y oficiales, oficinas y oficinas de agencias, se les presentaron las autoridades y Sociedades particulares, por los egresos que desde la llegada del Regimiento (hace ocho días), están siendo objeto.

NOTAS ÚTILES

Hospital provincial.

Médico don José Arigo Serrano. Practicante don José Gómez Segura. Nota, de 3 a 6; practicante, doña Manuel Mariana.

Asistente carcelario.

La situación era de 38 hombres y 2 mujeres.

LO DEL DÍA

Las elecciones de concejales.

Las elecciones de concejales, la lucha encarnizada por el diván rojo, se aproximan.

Cuando ese día tan esperado por alguno llegue, toda España será un harénido en el que con razones, simpatías y si es necesario, estímulos y otros excesos, se luchará por el honroso título de «padre del pueblo».

El reportero se siente preocupado cada vez que se aproxima una renovación de los Ayuntamientos y se pregunta:

Si los que ahora cesan casi no hicieron nada (cómo lo hacen los que entran de nuevo) o por primera vez a regir los intereses de pueblo?

Porque el caso es para prescripción con razón.

Cada vez que se renueva el Ayuntamiento, todo son promesas y ofrecimientos de dichas sin fin.

—Venimos a hacer administración y no política—dican todos con los ojos llorosos y la voz trémula por la emoción.

Lo cual no es obstáculo para que siempre que sea necesario arrojen la administración por la borda y hagan solo política, esa política menuda que todo lo correponde y mata iniciativas y proyectos que redundarían en beneficio de todos.

Bastantes cansados de oír una vez y otra a nuestros municipios ofrecerse para la presentación de proyectos de absoluta e imprescindible necesidad para Almería.

Palabras y solo palabras!

Al día siguiente de la toma de posesión, ya no se acuerdan de lo que ofrecieron; al mes, comienzan a faltar a las sesiones, y solo asisten, muchos, cuando por amistades u otras causas, tienen interés

puesto para la vacante a Onofre Molina Rodríguez.

(Se acordó de conformidad.)

—Idem del Doctor Pérez Cano,

solicitando un mes de licencia.

(De conformidad.)

—Idem del Doctor de la casa de Socorro, sobre uniforme de los ca-

milleros.

(Se acordó de conformidad.)

—Escrito de Manuela López, viuda de José García, solicitando un socorro para enterrar a los ga-

tos de entierro y luto.

(Aprobado.)

—Idem de don José Viciana, so-

licitando nuevo contrato de la ca-

scuela de la calle Real del Barrio

Altó número 111.

(A informe de la Comisión de Instrucción pública.)

—Idem de doña Josefina Martínez, solicitando nuevo contrato pa-

ra la escuela de la barriada del Alquian.

(Guau acuerdo.)

—Factura de 42 55 pesetas, por

material para la reparación de

los escalones de la plaza de Abas-

tos y escalinatas de la calle de los

Reyes Católicos.

(Aprobada.)

—Cuenta general de caudales rendida por el Depositario de los fondos municipales correspondiente al año 1916.

(Quedó la cuenta sobre la Mesa para que informe el Síndico.)

—Relación de bienes templados a los pobres.

(Aprobada.)

Después de la orden

LÁMINAS DE AGUA

A propuesta del Alcalde se acordó conceder un mes de prorrroga

para adquirir en el Ayuntamiento

las láminas de las tomas de agua.

Y seguidamente se levantó la se-

ción.

Almería, y 35 idem de idem, de

dénominadas «Pilar», paraje Cue-

vas Negras, de Almería.

Jefes de estación; productos y gas-

tos de cada línea por concejos, ma-

terial móvil. Ferrocarriles en

construcción. Plan de Ferrocarriles

secundarios y estratégicos. Tran-

vías.—Capital, productos, perso-

nal y material; Ferrocarriles, Fran-

cia y Portugal.

Tercera parte.—Legislación: Ex-

tracto de cuantas leyes, decretos,

Reglas órdenes y reglamentos se

han publicado relacionados con fi-

errocarriles el año 1916.—Ley y

reglamento y reclamo decreto so-

bre ferrocarriles secundarios y es-

tratégicos. Índice general de nom-

bres.

Todos los ejemplares, van acom-

pañados de un mapa de ferrocarril-

es en explotación en 1.º de Julio

último, indicando las diferentes lí-

nes que corresponden a las di-

versas Compañías.

Cada ejemplar en tela, vale 4

pesetas y 3 50 en cartón.—Ma-

pas a 50 pesetas. Administración:

—San Vicente Alta 54, principal,

Madrid.

Almería, y 35 idem de idem, de

dénominadas «Pilar», paraje Cue-

vas Negras, de Almería.

Jefes de estación; productos y gas-

tos de cada línea por concejos,

material móvil. Ferrocarriles en

construcción. Plan de Ferrocarriles

secundarios y estratégicos. Tran-

vías.—Capital, productos, perso-

nal y material; Ferrocarriles, Fran-

cia y Portugal.

Tercera parte.—Legislación: Ex-

tracto de cuantas leyes, decretos,

Reglas órdenes y reglamentos se

han publicado relacionados con fi-

errocarriles el año 1916.—Ley y

reglamento y reclamo decreto so-

bre ferrocarriles secundarios y es-

tratégicos. Índice general de nom-

bres.

Todos los ejemplares, van acom-

pañados de un mapa de ferrocarril-

es en explotación en 1.º de Julio

último, indicando las diferentes lí-

nes que corresponden a las di-

versas Compañías.

Cada ejemplar en tela, vale 4

pesetas y 3 50 en cartón.—Ma-

pas a 50 pesetas. Administración:

—San Vicente Alta 54, principal,

Madrid.

FABULA

El girasol y la malva

(De nuestra colaboración)

—Debe haber en nuestro dueno caro gusto y grande calma cuando del pensil flirte, con su mano no te arrane.

—Esto ergüe un girasol a cierta sencilla malva que sin cultivo crecía en un jardín olvidado.

—Señor—replicó la humilde—decid que molestia os causa el que more en este edén mi envidiosa al envidiada.

En este lugar naci y aquí mi vida se pasa sin que a vos ni al jardinero maldito si daño os haga.

—Sella el labio, vil matojo; y has de saber, chavacana, que es de Flora este vergel

la predilecta morada, paraíso de las aves, encanto de las ziegas, el sremo de las brasas

y el arrullo de las aves; y entre todas estas flores, y entre galanuras tantas y entre tantos atractivos como aquí el solido embargan, nada vale tu presencia por lo ruin y lo balice.

—Ativo estás, girasol,—repuso la triste malva —y la verdad, no me explico a qué viene esa arrogancia esa vanía presunción y esos ultrajes...

—Villan!

bate el polvo tu frente y sepa, la muy cuidada, que de flora en los confines soy ya la flor soberana, hechicera cual nigua, como ningún admirada.

Por que al rubicundo Febo

igual aliva cara a cara, desde que nace en Oriente; hasta que el Ocaso pasa.

Flor envidia de las flores y entre todas elegida por lo alta, por lo esbelta, por lo gentil y gallarda.

—Esto dijo, y cuando apañejé terminó su necia charla, dió unos cuantos balances del suave céfiro en alas, saboreando el incenso de sus propias alabanzas.

De pronto Aquilón maldito mandó tan furiosa ráfaga que, del vaho girasol

tronchando la débil caña, le obligó a abatir la frente entre las burlas y chenzas de jazmínes, sensílicas, mirto, clavales y dalias.

...*...

—Cuantos girasoles cuenta la necia soberbia humana, que al fin basarán el polvo de aquél mismo a quien ultrajan!

Fernando Palanques

“Boletín Oficial”

Conducción

Se ha ordenado la conducción desde Canjáyar al corregional de Berja, de la sentenciada Josefina Yebra Moreno, para cumplir condena.

¿Qué va a pasar?

Un verdadero escándalo si la Sombrerería Sucesor de Rosales y Ulibarri, sigue vendiendo a precios tan baratos las últimas Novedades en Sombreros, Gorras, Bolinas y Coñadas, pues es la única casa que vende a precios más baratos que antes de la guerra.

Calle de las Tiendas 4 y Núñez Salmerón 3.

Máquinas de escribir

«Remington», «Yost», «Underwood», «Smith Premier» y otras a precios increíbles. — Visítalos los Almacenes de Miquelina y Materiel Eléctrico, de Guillermo Herrera. — Concejalía, 12. — Almería.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY. — Santos. Alfonso Rodríguez, S. J.; Marcelo Clandín, Luperco, Víctorio, Estrecha, Saturnino Martínez; Gerardo, Germán, Séraphin, obis.; Teodosio, ob., Julián, mis.

La misa y el oficio divino son de la feria 3^a, con rito simple y color verde.

Visita de la Corte de María. — Ntra. Sra. de Belén, en Santo Domingo.

Jubileo de las 40 horas, en Santo Domingo.

PARA MAÑANA. — Santos Amplicio, Urbano, Narciso, Quintín, mrs.; Estaque, Antonino, Wolfgang, obispos.

La misa y el oficio divino son de la feria 4^a, con rito simple y color morado.

Visita de la Corte de María. — Ntra. Sra. de los Dolores, en el Hospital.

Jubileo de las 40 horas, en Santo Domingo.

CULTOS. — En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

— En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

DON M. APARICIO

De Fíñana (Almería)
Vende barriles de pino y serrín
de corcho.
A PRECIOS BARATOS.
En esta imprenta informarán.

Barriles de pino.

Clase como los más superiores,
a 1'70 informará Bacerra, frente
al Banco de España.

Consulta especial de
enfermedades de la mujer

A CARGO DEL
Doctor E. GARCIA LANGLE
de la Beneficencia municipal
Profesor del Instituto Rubio y as
Profesor Auxiliar de la Facultad de
Medicina de Madrid
De 3 a 5. Puerta de Purchena 4.

MOSAICOS ROPOERO

FÁBRICA DE
Pavimentos hidráulicos
DE
Eduardo López
Puerta de Belén (antiguo Tejar)

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial.
Consulta especial de enfermedades
de venas y afecciones.

Análisis de sangre, esputos, orina
y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO

COMPLETO

De 2 a 4. calle del Cid, número 7

SARNA (RONA)

Sin bajar la cura rápidamente el Antisárni Martí, 3 pescetas frasco. (Desconfiad de los sulfatores). Depósito J. Romero. Paseo del Príncipe 57, farmacia

Doctor Manuel Marín.

Oculista del Hospital provincial.

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispanoamérica.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana

de 3 a 5 tardes,

PUERTA DE PURCHENA, 3

AVISO AL COMERCIO

Las tarifas de transportes marítimos establecidas por R. D fecha 20 de Octubre, nos obligan a participar a nuestros clientes, que desde 1^o de Noviembre quedan anulados los precios de nuestros servicios combinados.

En tanto podemos fijar nuevos precios para dichas combinadas produciéndonos nuestras cuentas de gastos en armonía con los aumentos contenidos en el citado Real Decreto.

Unión de Transportes Marítimos. — Presidente, Anónima de Transportes y Fletes. — El Secretario, Julio Bou S. en C

SACOS
HARINEROS
usados, se compran.

PESCADORES, 3 y 5.

DROGUERIA EL TRIUNFO

En este nuevo y ya acreditado establecimiento, se expenden a precios muy económicos toda clase de drogas y productos químicos para la farmacia, las artes y la industria, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, pinturas y tintes de todos colores, esencias, barnices, esponjas, broches y pinzas, CARBURO, TOTAL y SANITAS, artículos de goma, irrigadores y aparatos ortopédicos, gomas higiénicas de las mejores marcas.

Depósito de las aguas de La Jardina y Barrios.

Rafael González, Nicolás Salmerón, 3, Puerta de Purchena

LLOYD NACIONAL

Sociedad de Navegación a Vapor

Río de Janeiro

Vaiores fruteros para los puertos del Brasil. Admitiendo cargas para Río de Janeiro y Santos. Con conocimiento directo para los puertos de Porto Alegre, Palotina, Rio Grande del Sud, Florianópolis, Itajahy, San Francisco, Paranaguá, Victoria, Bahía, Aracaju, Macaco y Pernambuco, con trasbordo en Río Janeiro.

Para informes sus consignatarios

Verdejo Hermanos.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 29.

De Alemania

El telegrama oficial recibido de Berlin esta noche sobre la guerra, dice lo siguiente:

En Dixmude es intenso el fuego por ambas partes beligerantes.

Matogamos los avances de los enemigos en el Norte de Boeschinge

En Staden nuestro fuego malogró también los ataques de los ingleses y franceses.

También fueron rechazados en Braya, haciendoles muchas bajas y cogiéndoles gran número de prisioneros.

Desde el día 22 hasta hoy, los campos derribados a los enemigos 32 aviones.

La lucha por parte de la artillería es rudeña entre Vardar y Dolran.

Sigue la retirada del segundo ejército italiano en lo largo de la costa del Adriático.

También se derrumba el frente italiano entre Ceretaria y Paezen.

Los austro alemanes se hanlan delante de Ulm en donde está situado el gran cuartel del ejército italiano.

Ocupamos a Germona, aumentando los prisioneros y el botín.

En Austria.

Otro telegrama oficial de Viena dice así:

En Cerey y Gorizia, no realizan los italianos el empuje de nuestras tropas.

Nos apoderamos de Montalceno, errebatiéndole el monte de Forlin.

Además enarbujamos la bandera austriaca en el castillo de Gorizia.

Avenzamos al Oeste de Isonzo y escalamos las alturas del Podgora y Kuk.

Conquistamos el paso sobre el río, cerca de Plava.

La crisis.

Madrid 29.

Sánchez Toca en Palacio

Ex Presidente del Senado señor Sánchez Toca, ha estado esa mañana en Palacio, conferenciando largo rato con el Rey sobre la solución de la crisis.

Desde Pañuelo marchó al domicilio del señor Dato, con quien celebró una conferencia.

A la salida nos dijo el señor Sánchez Toca, que estaba trabajando por ver si se podía formar un Gabinete de concentración sin que figurara su persona.

Declaraciones de Dato

También ha estado hoy a las 10 y media de la mañana en Palacio, el Jefe del Gobierno dimisario señor Dato, despachando con el Rey.

A la salida nos manifestó que no sabía de la solución de la crisis, pues lo único seguro era que él no continuaría en el Gobierno.

Añadió el señor Dato que creía no había nuevas consultas, aunque quizás se ampliarían a gunas. Respecto a la colaboración de los conservadores a un Gabinete de concentración, manifestó que aquellos le prestarían su apoyo, pero no la colaboración, en lo que se constituyen en una importante reserva, estando dispuestos a servir al Rey y a la Patria.

Consulta ampliada

Cuando el señor Dato salió de Palacio, acudió el señor Sánchez Toca, diciéndole a la salida lo siguiente:

«El rey me ha llamado para ampliar mi consulta, proponiéndose, según parece, hacerlo con otros políticos de diferentes partidos. Me marché a la Presidencia del Consejo de ministros, caballeros, en donde me esperaron».

Efectivamente, el señor Sánchez Toca fué a la Presidencia, estando ya esperándolo el señor Dato y todos los ministros dimisionarios. La conferencia duró más de media hora.

Cuando salió el señor Sánchez Toca de la Presidencia, volvimos a abordarlo, diciéndole: «Voy a echar voluntades y a ver si conseguimos formar un Gobierno de concentración, y repito a ustedes, que lo primero que exijo es que sea presidida de mi persona».

Los periodistas preguntamos al señor Sánchez Toca, si debíamos volver a Palacio, aconsejándonos que no fuéramos hasta mañana.

Uno de los periodistas le pregunta: «Pero el rey le ha encargado a usted de formar Gobierno?». — Ah! eso creen ustedes.

Y enseguida marchó el señor Sánchez Toca a conferenciar con el señor Gonzalez Besada.

Más declaraciones de Dato

Esperamos, a que saliera de la Presidencia el señor Dato y también lo abordamos de nuevo.

Nos dijo que solo sabía que el señor Sánchez Toca realizaba exploraciones y que esa tarde volvería aquella a Palacio.

Entonces los periodistas le contesta que el señor Sánchez Toca se había dicho que no fueran hasta mañana, dando a entender que hoy no habría solución.

Entonces el señor Dato dijo:

«Pues vayan».

Siguen los trabajos de Sánchez Toca. — Mas conferencias y visitas. — Seguimos igual que ayer.

Esta tarde, a última hora, han celebrado una entrevista los señores Sánchez Toca y González Besada. Este se remitió a contestar que insistía en la no a que había entregado ayer al Rey, añadiendo que precisa que el partido mantenga su actual organización y disciplina a la jefatura. Dijo que respetaba las otras opiniones porque las cree honradas, pero mantienen su criterio.

El señor Sánchez Toca se trasladó al domicilio del señor Maura (don Antonio), con quien habló largo rato. El señor Maura le dijo que carecía de partido, sólo podía ofrecerle su simpatía y que merecía un apoyo grande para la tentativa de organizar un Gobierno beneficioso para la nación. Agregó el señor Maura que no había querido hacer declaraciones a los periodistas porque eran momentos de recogimiento, pues después de caer, mucho tiempo como está cayendo, no podía ahora de ninguna manera romper su silencio.

Cuando regresó de la casa del señor Maura, acudieron al domicilio del señor Sánchez Toca, donde estuvieron largo rato, los señores Cambó y Álvarez (don Melquiades), requiriendo el primero la colaboración de los diputados.

El señor Sánchez Toca se trasladó al domicilio del señor Maura (don Antonio), con quien habló largo rato. El señor Maura le dijo que carecía de partido, sólo podía ofrecerle su simpatía y que merecía un apoyo grande para la tentativa de organizar un Gobierno beneficioso para la nación. Agregó el señor Maura que no había querido hacer declaraciones a los periodistas porque eran momentos de recogimiento, pues después de caer, mucho tiempo como está cayendo, no podía ahora de ninguna manera romper su silencio.

Cuando regresó de la casa del señor Maura, acudieron al domicilio del señor Sánchez Toca, donde estuvieron largo rato, los señores Cambó y Álvarez (don Melquiades), requiriendo el primero la colaboración de los diputados.

El señor Sánchez Toca se trasladó al domicilio del señor Maura (don Antonio), con quien habló largo rato. El señor Maura le dijo que carecía de partido, sólo podía ofrecerle su simpatía y que merecía un apoyo grande para la tentativa de organizar un Gobierno beneficioso para la nación. Agregó el señor Maura que no había querido hacer declaraciones a los periodistas porque eran momentos de recogimiento, pues después de caer, mucho tiempo como está cayendo, no podía ahora de ninguna manera romper su silencio.

Cuando regresó de la casa del señor Maura, acudieron al domicilio del señor Sánchez Toca, donde estuvieron largo rato, los señores Cambó y Álvarez (don Melquiades), requiriendo el primero la colaboración de los diputados.

El señor Sánchez Toca se trasladó al domicilio del señor Maura (don Antonio), con quien habló largo rato. El señor Maura le dijo que carecía de partido, sólo podía ofrecerle su simpatía y que merecía un apoyo grande para la tentativa de organizar un Gobierno beneficioso para la nación. Agregó el señor Maura que no había querido hacer declaraciones a los periodistas porque eran momentos de recogimiento, pues después de caer, mucho tiempo como está cayendo, no podía ahora de ninguna manera romper su silencio.

El señor Sánchez Toca se trasladó al domicilio del señor Maura (don Antonio), con quien habló largo rato. El señor Maura le dijo que carecía de partido, sólo podía ofrecerle su simpatía y que merecía un apoyo grande para la tentativa de organizar un Gobierno beneficioso para la nación. Agregó el señor Maura que no había querido hacer declaraciones a los periodistas porque eran momentos de recogimiento, pues después de caer, mucho tiempo como está cayendo, no podía ahora de ninguna manera romper su silencio.

mía, pero que no obstante aplaudían la tentativa de formar un Gobierno para acudir a las Cortes.

El señor Alvarez (don Melquiades) manifestó que tenía compromisos de las izquierdas de no colaborar con el Gobierno sino estaban representadas todas aquellas, pero que apesar de esto le ofrecía consultar con sus amigos.

Enseguida se marchó el señor Alvarez al Congreso, en donde estaban reunidas las minorías, acordando éstas imponer como condición para formar parte del Gobierno, la aceptación de su programa parlamentario.

El señor marqués de Lema visitó al señor Sánchez Toca, manifestándose a éste que era un conservador a las órdenes del señor Dato y que muy gustoso colaboraría con el Gobierno presidido por su suegro.

Después el señor Sánchez Toca trató de ver a los señores García Prieto y la Cervia, no encontrándose en sus respectivos domicilios.

Al final de la noche se llevaba en la casa del señor Maura hablando con éste intensamente sobre la situación política actual.

El señor Sánchez Toca no cesó en celebrar conferencias y se fué a la casa del conde de Romanones. Este le dijo, que hacía honor a las palabras que pronunció ante el Rey, ayudaría desinteresadamente al Gobierno de concentración, aunque el señor Sánchez Toca fuera su mayor enemigo político y que procedería de igual manera que se expresaba.

M

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, té y tabaco.

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es técnica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE.

Es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. PARÍS.

MARCA

la Mutual Franco-Española

SOCIEDAD DE PREVISIÓN Y CAJA DE AHORROS POPULAR
Calle de Alcalá, núm. 38--MADRID

Objeto de la Sociedad: Creación de capitales mediante entregas de CINCO pesetas al mes durante diez años.

Garantías a seguridades absolutas para los socios
 1.^a Los fondos recaudados se invierten inmediatamente en valores de Estado español y se constituyen en el Banco de España, en DEPOSITOS INTRANSFERIBLES, que no pueden retirarse sin la autorización de la Comisión general de Seguros y la Junta Consultiva y mediante una Real orden del Excmo. Sr. Ministro de Fomento.

2.^a Todo socio tiene derecho a comprobar por sí mismo, en cualquier momento, la capitalización de Seguros de su respectiva Asociación.

3.^a También pueden anualmente examinar las cuentas, balances y todos los antecedentes de su respectiva Asociación.

4.^a La Mutual Franco-Española tiene constituido un DEPOSITO DE 427.400 pesetas por las Asociaciones en curso conforme a la ley de 14 de Mayo de 1908.

5.^a Funciona la Sociedad sujeta a la vigilancia de una comisión nombrada por la Junta general, a la inspección general de Seguros establecida en el Ministerio de Fomento, a la dirección de un Consejo general y a la de los especiales constituidos en casi todas las provincias de España.

Situación de la Sociedad

Suscriptores.	Partes suscriptas.	Capital suscripto.	Préstamos efectivo y depósitos en el Banco de España.
En 30 de Junio de 1916.	131.188	163.643 1/2	98.186 100
En 30 de Septiembre de 1916	137.297	171.320	202.792.000

26.721.296.31
28.206.043.42

ASOCIACIONES DE CONTRASEGUROS

Se forman y liquidan anualmente entre los herederos o beneficiarios de los asegurados fallecidos. Desde 1902 viene satisfaciendo más del doble de la que pagaron en vida los asegurados fallecidos.

Pagos realizados

Importa lo satisfecho a los beneficiarios de pólizas, 2.933.269,07 pesetas.

La Mutual Franco-Española es la más antigua de sus similares en España.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces
MATIAS LOPEZ
son los mejores del mundo.

Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías



LAMPARA EGMAR

UNICA IRROMPIBLE Invento Sensacional

De venta: Casa de los Sres. Soriano Martín y Compañía, Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez 1--Almeria.



Tal le parece al pobre viejo, que no puede comer ya mas que sopa.

Si, como su vecino, hubiera usado el DENTOL también él tendría todos sus dientes, y podría masticar.

En efecto, creado el DENTOL, de conformidad con las doctrinas del sabio Pasteur, destruye los microbios nocivos para la boca; impide la formación de caries en los dientes y restaura ésta de un modo infalible, así como las inflamaciones de las encías y de la garganta, comunicando a la dentadura en muy pocas días, una blancura brillante, y destruyendo el tártaro.

Deja en la boca una deliciosa y persistente sensación de frescura. Su acción antiséptica contra los microbios, se prolonga en la boca, durante 24 horas como mínimo.

Una bolita de algodón impregnada de DENTOL, calma instantáneamente los dolores de muelas, por violentos que sean.

El DENTOL se vende en las principales farmacias y perfumerías. Depósito general: casa FRENE, 19, rue Jacob, París.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Patentes de invención. ¿Quiere Vd. ganar dinero?

Marcas de fábrica y de comercio. Dibujos y modelos de fábrica, Nombres comerciales, etc.

Francisco Elizaburu

Telegramas y teléfonos: «Vizcarra», Madrid. Teléfono urbano e interurbano 3.686.



Trabajando por su cuenta o por la mía, podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de punto que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agusti Mañosa», fundada en 1888, calle de Cortes 746, Barcelona.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

La Serrinera Catalana
Gran fábrica de serrín de corcho La Bolita
Para precios y condiciones dirigirse a
D. Manuel Cortés en (Alhama Almería)